

Pomáhejte, bavte se, vzdělávejte se ...

Velehradský pas je cestovatelská soutěž pro celou rodinu

Velehradský pas, to je pojem, který již neodmyslitelně patří k červencovým Dnům lidí dobré vůle. Jedná se o netradiční cestovatelskou soutěž, do níž se zapojuje celá rodina. S Velehradským pasem soutěžíci procházejí postupně šesti staništi „velehradských zemí“ a celníkům zodpovídají kvízové otázky či řeší zadané úkoly. Vítězná rodina krom jedinečných zážitků získá i zájezd k moři. Loni se to podařilo čtyřčlenné rodině Matějově z Vlčnova. A my je vyzpovídali:

♦ **Loni jste na Dnech lidí dobré vůle zvítězili v cestovatelské soutěži, cestujete jako rodina často? Kam se nejraději vydáváte na výlety?**

Výlety podnikáme často a rádi. Ale ne daleko, cestujeme po Moravě. Cílem se pro nás stávají hrady, zámky a muzea, rádi zdoláváme skály a rozhledny, odpočíváme u studánek a pramínků. Nejraději máme blízké kopce, lesy a stráně. A tak naše výlety nejčastěji směřují do kopců na obzoru našeho byd-

liště – do tajuplných lesnatých Chřibů a přes květnaté louky Bílých Karpat. O letních prázdninách se vydáváme i na delší pobyty, poznali jsme Vysočinu, Jeseníky a Beskydy.

♦ **Dny lidí dobré vůle letos oslaví již dvanácté narozeniny, jezdíte s dětmi na Velehrad pravidelně?**

Poutní místo Velehrad navštívujeme s dětmi každoročně. Poslední dva roky jsme sem zajeli také i 4. července. Doufáme, že se nám to podaří i letos a také v dalších letech. A to nejen na odpoledne spojené s Velehradským pasem, ale i na večerní koncert lidí dobré vůle.

♦ **Jak se vám líbil loňský ročník? Jaké projekty jste ocenili jako rodiče nejvíce? A jaké se naopak líbily dětem?**

Na oba ročníky, které jsme absolvovali, rádi vzpomínáme. Loni jsme prošli se zájmem všechny prezentace na Stojanově gymnáziu a nejvíce se nám líbila ve sklepení gymnázia výstava vítězných obrázků soutěže v malování



„Cestou dvou bratří“. Naši kluci byli nadšeni živým netopýrem, který tam zavěšený dřímá a pozoroval návštěvníky výstavy. Také nás zaujal Klub deskových her, kde jsme si všichni zahráli několik nám neznámých her. Zajímavé bylo i malování obrázků do přepsované Bible a kluci ocenili nápadité soutěžní disciplíny v prostoru u baziliky.

♦ **Vyhráli jste zájezd k moři, kam jste se podívali?**

Výhra nás velmi překvapila, až zaskočila, neboť jsme se vydali na putování s Velehradským pasem bez úvah o výhře. Na prázdniny jsme již měli program naplánovaný, a tak zájezd k moři jsme ke smutku našich kluků už nestihli. Letošní léto porušíme tradici a překročíme hranice naší vlasti směrem k Chorvatsku. A že naši kluci na moře mysleli i v Beskydech, je patrné z fotky majáku, který s nadšením prozkoumávali nedaleko řeky Bečvy.

♦ **Chystáte se na Dny lidí dobré vůle i letos? Zkusíte opět**

své štěstí s Velehradským pasem?

Ano, rádi bychom letos Dny lidí dobré vůle opět navštívili. S Velehradským pasem budeme putovat, ale slosování se již neúčastníme. Ať se při vyhlášení vítězů podlomí kolena zase někomu jinému.

♦ **Co byste poradili ostatním soutěžícím, kteří se Velehradského pasu zúčastní poprvé? Máte nějaké své „figle“ na cestě k vítězství?**

Nenechte se odradit vedrem, které v této době na Velehradě panuje, nezapomeňte klobouky a pohodlné boty. Připravte se na neustálý hlad a žízeň svých potomků, neboť při plnění soutěžních otázek a úkolů je obrovská spotřeba energie. Plňte úkoly se zápallem a radostí. Pak určitě vyhrájete. Vždyť vítězství je hlavně dobrý pocit z toho, že jste mohli něco nové či někoho neznámého poznat a být celá rodina spolu.

Děkujeme za rozhovor a přejeeme hodně cestovatelských zážitků.

Stojanovo gymnázium nabídne řadu zajímavých výstav

Sekce výstav ve Stojanově gymnáziu patří k tradičnímu programu nabídky Dnů lidí dobré vůle. I dvanáctý ročník nabídne svým návštěvníkům pestrou škálu nejrůznějších expozičních. Nebude chybět prezentace vybraných charitativních organizací, prezentace církevních hnutí a komunit, letos s podtitulem „Křest je brána naděje... Nebojte se, otevřete své brány Kristu“, prezentace Papežských misijních děl a Matice Velehradské, vernisáž vítězných fotografií Fotografické soutěže Velehrad 2010 a vítězných obrázků dětské soutěže v malování Cestou dvou bratří 2011.

Novinky ve Stojanově gymnáziu

Programovou novinkou letos bude vernisáž „Návrat k sobě“ – fotografický projekt profesionálních fotografů Aleny Dvořákové a Viktora Fischera o působení Vězeňské duchovní služby ČR. Oba zmínění fotografové nafotili v loňském roce pro časopis National Geographic soubor fotografií z práce vězeňských kaplanů. Lidé, kteří se na jejich fotografie přijdou podívat, uvidí zachycení okamžiku setkání lidí různých světů a specifickou atmosféru vězeňského prostředí. „Již několik roků můžeme díky výstavám na Velehradě,

které připravují členové občanského sdružení Vězeňská duchovenská péče, vstupovat do prostředí, které je běžnému občanu nedostupné. Původním záměrem byla a stále zůstává nabídka, mít možnost nahlédnout do míst za vysokými a střeženými zdmi věznic. I tam se odehrávají nejen životní dramata, ale i obyčejné chvíle. I tam člověk žije se svými starostmi a nadějemi,“ uvedla Alžběta Baroňová, hlavní projekt manažerka výstav ve Stojanově gymnáziu.

Výstava sakrálních staveb

Poprvé také bude návštěvníkům Dnů lidí dobré vůle k dispozici výstava sakrálních staveb, která seznámí s novými kostely olomoucké arcidiecéze. Výstava nesoucí název „Sakrální stavby Arcidiecéze olomoucké 1990 - 2010“ se na Velehrad přesune z Olomouce, kde byla zahájena v prosinci loňského roku. Jedná se o panelovou výstavu římskokatolických staveb zrealizovaných na území olomouckého arcibiskupství po roce 1989. Za dvacet let vzniklo přes 50 kaplí, kostelů a dalších sakrálních objektů.



Výstavy ve Velehradském domě sv. Cyrila a Metoděje

V souvislosti s rekonstrukcí objektů bývalé sýpky a konírny na Velehradě a jejich proměnou na Velehradský dům sv. Cyrila a Metoděje jsou v jeho interiéru instalovány dvě výstavy, které mohou návštěvníci Velehradu zhlédnout do 6. listopadu 2011.

♦ Archeologická výstava s názvem „Velehrad v dějinách“ vznikla ve spolupráci Slováckého muzea v Uherském Hradišti a společnosti Archaia Olomouc o.p.s., za přispění Zlínského kraje. Představuje na základě starších i právě probíhajících

archeologických výzkumů vývoj Velehradu a jeho nejbližšího okolí od Velké Moravy přes založení cisterciáckého kláštera až do počátku 16. století. Expozice je doplněna fotografiemi z archeologických výzkumů i vybraných archeologických nálezů.

♦ Druhá výstava fotografií Aleše Ležatky prezentuje stavební obnovu objektu Velehradský dům sv. Cyrila a Metoděje v rámci projektu „Velehrad - centrum kulturního dialogu západní a východní Evropy“. V roce 2013 bude ve výstavních sálech instalována stálá expozice s názvem „Velehrad na křižovatkách dějin“.

Na Velehrad se vyplatí přijet s fotoaparátem

V rámci cyrilometodějských oslav Dnů lidí dobré vůle je pro všechny milovníky fotografování připravena Fotografická soutěž Velehrad 2011. Letos je vyhlášena již poště.

Fotografická soutěž je určena všem návštěvníkům, kteří se na Velehrad vypraví s fotoaparátem a zachytí jim jedinečnou atmosféru Dnů lidí dobré vůle. Zúčastnit se mohou i zájmoví fotografové či studenti škol zaměřených na výtvarnou tvorbu a fotografii.

Soutěž pro všechny

K soutěžení není potřeba žádná registrace, stačí jen soutěžní snímky v elektronické podobě vložit na stránky www.velehrad.eu, popř. odeslat CD s fotografiemi na adresu organizátora soutěže. Každý účastník bude automaticky zařazen do slosování o hodnotné ceny. Po uzavěření soutěže budou všechny soutěžní příspěvky publikovány v internetové galerii na stránkách www.velehrad.eu. Tato galerie nabídne návštěvníkům stránek možnost ocenit hlasováním nejzajímavější fotografie. Jejich autor pak

obdrží speciální cenu veřejnosti.

Registrace zajistí výhody

K přihlášení do Fotografické soutěže Velehrad 2011 není povinná registrace. Nicméně každý, kdo se do pátku 1. července 2011 k účasti v soutěži zaregistruje (a to na www.velehrad.eu v sekci „Fotografická soutěž 2011“), získá zajímavé výhody. Mezi ně patří například akreditace, která opravňuje k volnému fotografování při všech událostech oslav Dnů lidí dobré vůle, nebo fotografický workshop.

Pro rok 2011 jsou vyhlášeny tři kategorie – fotografická reportáž nebo dokument, portrét a výtvarný soubor „Atmosféra a nálada lidí dobré vůle 2011“. Vítězové jednotlivých kategorií budou pozváni na slavnostní vyhlášení cen a jejich snímky organizátoři vystaví na prestižní výstavě u příležitosti Dnů lidí dobré vůle 2012 na Velehradě a na dalších místech České republiky.

Partner Fotografické soutěže Velehrad 2011

OLYMPUS

Na Velehradě se v pondělí setkají vozíčkáři

Během cyrilometodějských oslav se v pondělí 4. července setkají vozíčkáři nejen z České republiky. Projekt Mezinárodní setkání vozíčkářů na Velehradě pořádá již tradičně Maltéžská pomoc, o.p.s. ve spolupráci s Českým velkopřevorstvím Suverénního řádu Maltéžských rytířů.

„V loňském roce jsme na Velehradě slavili desáté výročí této akce. Letos tedy vkročíme do další dekády a věříme, že bude vozíčkářům a lidem se zdravotním postižením i nadále přinášet radost,“ uvedl Michal Umlauf, hlavní projekt manažer setkání vozíčkářů.

Na účastníky i letos čeká pestrý program.

V 16 hodin začne v bazilice Nanebevzetí Panny Marie a sv. Cyrila a Metoděje pout-



ní mše pro zdravotně postižené.

V 17.15 hodin pak na nádvoří před ZŠ proběhne přátelské setkání se zajímavými osobnostmi a hostem ze vzdálené Afriky.

Kulturním bodem setkání bude Cimbálová muzika Pentla. Chybět nebude ani občerstvení.

Program Mezinárodního setkání vozíčkářů vyvrcholí v 19.30 hodin „Večerem lidí dobré vůle“. Stejně jako v předchozích letech ho bude přímým přenosem přenášet Česká televize a Český rozhlas I - Radiožurnál. Veškerou asistenční a zdravotní službu během večera zajišťuje Maltéžská pomoc.

Od 21. hodiny bude pro účastníky setkání připraveno příjemné posezení na nádvoří před základní školou.

Aktivity pro životní prostředí budou ve znamení vody

V pondělí 4. července proběhne v Archeoskanzenu v Modré u Velehradu Aktivita pro životní prostředí. V prostorách u velehradské baziliky pak budou zájemcům k dispozici informační materiály ekologických organizací. Ekologicky laděný program tentokrát návštěvníkům připomene význam vody v krajině i lidském životě. Doplní jej ochutnávka jednotlivých vod. Pro soutěživé povahy organizátoři připravili kvíz týkající se lužních lesů, který odhalí jednu zajímavost.

Dalším bodem programu bude výstava prací „Máme rádi přírodu“. Jedná se o výtvarnou, literární a fotografickou soutěž, kterou od roku 1992 pořádá Hnutí Brontosaurus. „Jedním z hlavních cílů soutěže je přivést děti a mladé lidi k hledání krásy přírody a krajiny, k umění dívat se kolem sebe. Ocenění

každoročně získá až 45 tvůrců v nejrůznějších kategoriích,“ uvedla Monika Hornová, projekt manažerka projektu Aktivita pro životní prostředí.



Ekofór, soutěž kresleného ekologického humoru, se stala tradiční součástí velehradských Aktivit pro životní prostředí. Nebude chybět ani letos.

Generální partner sekce Aktivita pro životní prostředí

PURUM

ekologická řešení